



**На фоне разгорающихся страстей вокруг местной пенитенциарной системы в двусмысленную ситуацию может угодить глава Омской области Виктор Назаров. Вопреки заявлениям родственников осужденных, утверждающих о массовом избиении и издевательствах в отношении зеков, он убежден, что за мольбой о помощи этих людей скрывается некая сила, «которая плавно раскачивает тюремную систему России». Видимо, иных причин для беспокойства у этих людей, по мнению губернатора, быть не может ...**

Судя по всему, ссылка на некую таинственную силу то там, то здесь подсовывающую Российской Федерации «коровьи лепешки» становится новым политическим трендом. Каверзами извне нынче модно оправдывать любые чиновничьи проступки и бездеятельность. Понятно, что данный пиар-технологический прием может сгодиться на первое время, как отмазка от разговора по делу, но вряд ли может рассматриваться как панацея – рано или поздно на поставленные вопросы отвечать придется и не «переводом стрелок», а по существу. Между тем, обращения омичей о произволе в местных тюрьмах изобилуют конкретикой – именами, фамилиями, датами и телесными повреждениями. Тогда как со стороны официальных лиц значатся лишь брифинги перед камерами СМИ и намеки на заказной характер родственников треволений.

Адвокат Олег Гулевский: «Я утверждаю, что 12 человек в колонии №9 вскрыли себе вены в знак солидарности с осужденным Маулетом Оразбаевым, который был жестоко избит сотрудниками ИК за то, что пытался принять еду после 11 часов вечера, как того требует от мусульман Коран. Ему рассекли голову, издевались. У меня на руках заявление Максима Дёмина, сокамерника Оразбаева, которое он написал при личной встрече – в нем подробно описана сложившаяся в колонии ситуация. Я не могу не зачитать выдержку из этого заявления: «Если наше обращение останется без ответа и не будут привлечены к ответственности сотрудники ИК-9, виновные в беспределе – избиении Оразбаева, мы все, вышеуказанные осужденные, будем продолжать свои акции протеста с целью наведения порядка в ИК-9».

По информации адвоката трое осужденный находятся в больнице в сложном состоянии, среди них Павел Гилёв, встречу с которым не предоставляют уже в течение трех суток. Видимо, чтобы заявления не выглядели беспочвенным «наездом» на ведомство УФСИН, правозащитник озвучил поименно список всех пострадавших: Александр Новгородцев,

## Силовики втягивают губернатора Назарова в неоднозначные разборки...

Автор: Administrator  
23.07.2012 12:26

---

Артём Карпов, Сергей Гузь, Виктор Кроумберг, Максим Тёмин, Маулет Оразбаев, Жумагали Тыштынбаев, Александр Литке, Руслан Губанов, Александр Федотов, Павел Гилёв, Константин Синджардзе.

Поддержать своих близких, в отношении которых на территории колоний ИК-6, ИК-9, ЛИУ-2 совершаются противоправные действия, пришли и родственники осужденных. Они уже не боятся давления, прессинга, оговора, навета, они просто уже так давно и так искренне переживают за своих родных, что готовы на любые действия, самые экстремальные, лишь бы поддержать своих мужей-детей морально, заставить правоохранительные и надзорные органы начать объективное расследование, действовать по Закону.

Вот координаты этих людей: Дарья Губанова – супруга Руслана Губанова (г.Москва) – 8-906-718-21-88, Данилова Тамара – 8-908-100-91-52, Максимова Алина – 8-951-404-80-26, Кузнецова Татьяна – 8-908-794-69-02, Ляшева Светлана – 8-908-105-07-75, Дёмина Лариса – 9-908-110-29-74, Злобина Татьяна – 8-913-678-63-23. Факт голословного обвинения в раскачивании пенитенциарной системы из уст нового губернатора Виктора Назарова очень расстроил этих людей – ведь при личном общении видно, что большая политика не их конек, и, честно говоря, не на такую реакцию властей они рассчитывают.

### **P.S.**

Первые результаты прокурорских проверок, начавшиеся в связи с акциями родственников осужденных, выявили в местных колониях массу нарушений. Так, в ЛИУ-2 зафиксированы «многочисленные нарушения закона о материально-бытовом обеспечении осужденных», «не в полной мере обеспечивался режим отбывания наказания», «допускались случаи несоблюдения порядка наложения на осужденных дисциплинарных взысканий и их поощрения», «администрацией колонии не принимались должные меры по привлечению осужденных к труду», «выявлены факты незаконного привлечения осужденных к труду без его оплаты», «распространены нарушения законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения и противопожарной безопасности». По результатам проверки прокуратурой области внесено представление начальнику УФСИН России по Омской области с требованиями устранить выявленные нарушения и привлечь виновных лиц к дисциплинарной ответственности.

## **Силовики втягивают губернатора Назарова в неоднозначные разборки...**

Автор: Administrator  
23.07.2012 12:26

---

Видимо, на очереди грядут проверки и в других исправительных учреждениях Омска. И по другим фактам.

**Семен Борода,**

**специально для Омского правового портала.**